
SOLLENTUNAPARTIETS TIDNING

HELA DENNA BILAGA ÄR VALINFORMATION FRÅN SOLLENTUNAPARTIET.
DITT LOKALA PARTI

2010     NR  69     ÅRGÅNG  37 

VÄLKOMNA
till vår valbyrå i husvagnen 
på Turebergs torg, utanför 
kommunalhuset och vår 

valstuga på Edsbergs torg

Sollentunapartiet ställer upp
i kommunalvalet i år - för 12:e gången

Ta parti för Sollentuna
– Rösta på Sol lentunapart iet

Valet den 19 september gäller tre olika val kommunalval, landstingsval och 
riksdagsval. 

Man kan rösta på olika partier i de olika valen. 
I kommunalvalet kan man rösta helt oberoende av hur man röstar i riksdagsvalet. 

Sollentunapartiet ställer endast upp i valet till kommunfullmäktige.

Sollentunapartiets
valsedel 2010

De tolv första kandidaterna till kommunfullmäktige

1. Ingwar Åhman-Eklund
Skriftställare, företagare.
Tureberg.
Intresserad av demokrati, 
jämställdhet, integration och 
kultur. Fullmäktige och kom-
munstyrelsen.

4. Tommy Ström
Egen företagare.
Edsberg.
Uppfödd i Töjnan. Intresserad 
av ungdoms- och äldrefrågor.
Brottsförebyggande rådet.

7. Britta Hansson
Textilkonstnär. Tegelhagen.
Intresserad av barn- och 
ungdomsfrågor och en renare 
kommun. Gymnasie- o vuxen-
utbildningsnämnden, ersättare 
i fullmäktige.

2. Sture Pettersson
Bankdirektör. Solängen.
Intresserad av demokrati, bo-
endefrågor och medbestäm-
mande. Fullmäktige och AB 
Sollentunahem.

5. Jan Wramberg
Konsult i marknadsföring. 
Edsberg.
Intresserad av barn och 
ungdom samt kultur och 
föreningsliv. Fullmäktige och 
kultur- och fritidsnämnden.

8. Harriet Goliath
Leg. logoped. Rotebro.
Intresserad av miljö-, trafik- 
samt handikapp- och äldrefrå-
gor. Vård- och omsorgsnämn-
den, ersättare i fullmäktige.

12. Ragnhild Blomdahl
Skatteintendent. Tureberg.
Intresserad av rättighetsfrågor. 
Vill bevara kommunens värde-
fulla naturområden.

11. Ewa Hellström-Boström
Idrottslärare. Solängen.
Intresserad av bostäder som 
ungdomar har råd att bo i. 
Miljö- och byggnadsnämnden.

3. Janet Sibose
Arbetar i förskolan. Rotebro.
Intresserad av barn- o ung-
doms frågor, integration och 
miljö. Fullmäktige och integra-
tions- och demokratinämnden.

6. Andreas Lundgren
Arrangerar events.
Rotebro.
Intresserad av kultur och 
fören ings liv samt barn- och 
ungdomsfrågor. Ersättare i 
kommunstyrelsen.

9. Arne Lovén
Arbetar i Satelliten. Rotsunda.
Intresserad av skol- och ung-
domsfrågor, föreningsliv och 
miljö. Barn- och ungdoms-
nämnden o fullmäktige.

10. Bo Färjare
Laboratorieingenjör. Edsberg.
Intresserad av miljö och 
ungdoms- och kulturfrågor. 
Vill begränsa ombildningen av 
hyresrätter.

Sollentuna-
partiets 

valprogram

Rädda 
Edsbergs 
Sportfält

– Stoppa mil jardrul lningen!

Sid. 3 Sid. 2

TRE OLIKA VAL 
 Det går att rösta olika !



Sollentunapartiet  Lokalt  Tvärpolitiskt  Självständigt Sollentunapartiet  Lokalt  Tvärpolitiskt  Självständigt

Sollentunapartiets valprogram
Sollentunapartiet som 
bildades den 12 april 

1973, är ett lokalt, 
tvärpolitiskt  och 

självständigt parti – 
helt utan rikspolitiska 

ideologiska bindningar. 
Sollentunapartiet ställer 

upp i kommunalvalet 
den 19 september 2010 - 

för 12:e gången! 

Sollentunapartiet har medlemmar med de 
flesta olika rikspolitiska åsikter.
Sollentunapartiet bildades av engagerade 
sollentunabor som ville kämpa mot de 
våldsamma utbyggnadsplaner som kom-
munen hade då, mot planerna på att sälja 
Järvafältet till Stockholm, mot hyreshöj-
ningar, för förbättrad social service och 
för INSYN i kommunens politik – i tid 
så att invånarna inte blir överkörda av 
besluten.
Nu har partiet fem mandat i kommunfull-
mäktige och räknar med fler mandat i årets 
val. Vi finns med i kommunens samtliga 
större nämnder.
Vårt första val 1973 blev en stor fram-
gång. Över 2 000 röster gav oss 5 platser 
i kommunfullmäktige vilket hjälpte oss att 
börja vårt politiska arbete med att rädda 
Järvafältet. Några mandatperioder har vi 
varit kommunens tredje största parti.
Sollentunapartiet vill skapa ett grönt och 
tryggt Sollentuna med en sund miljö, en 
fullgod social service, en bra utbyggd när-
service, levande närcentra och ett rikt och 
sprudlande kultur- och föreningsliv.

Insyn - Inflytande - Integritet
INSYN  Kommunens nämnder ska AK-
TIVT informera berörda medborgare  I 
GOD TID FÖRE BESLUT, så att de kan 
få fram sina åsikter och kunna påverka 
besluten. 
INFLYTANDE för medborgarna är ett 
måste om man vill uppnå en fungerande 
demokrati. Medborgarna, föreningarna 
och politikerna ska ges ökade möjlig-
heter att delta i offentliga diskussioner  
Det behövs nya diskussionsforum, både 
personliga och på nätet. Det är viktigt att 
ungdomar och äldre kan delta.
INTEGRITET  handlar inte bara om 
FRA-lagar. Det är även viktigt att be-
kämpa andra kränkande intrång i med-
borgarnas liv.  Kommunen skall upprätta 
en integritetsplan i syfte att stärka med-
borgarnas integritet i deras kontakter med 
kommunen. 

Aktiv närdemokrati
Sollentunapartiet verkar aktivt för att 
försvara och utvidga de demokratiska 
fri- och rättigheterna.
Varje kommuninvånare ska ha rätt till 
självbestämmande över sin närmiljö. 
Därför måste varje viktig kommunal 
fråga handläggas så nära de berörda som 
möjligt. Demokratin ska vidareutvecklas  
med både personliga möten och modern 
IT-teknik.

Välfärd och Valfrihet komplette-
rar varandra
Sollentunapartiet  ser ingen motsättning 
mellan välfärd och valfrihet. Det vikti-
gaste är kvaliteten på verksamheterna och 
att det verkligen är medborgarens val som 
är styrande för huvudmannaskapet. Det är 
viktigt att det finns verksamheter i kom-
munal regi för de som önskar detta och så 
att kommunens kompetens behålls.
Konkurrensutsättning och avknoppning 
kan förbättra medborgarnas möjligheter 
att välja och nyttiggöra sig av den service, 
undervisning eller omsorg som de önskar, 
om det är medborgarnas behov som får 
vara styrande.

Nolltolerans mot slöseri  med 
skattepengar
Vi arbetar aktivt för att slippa höja kom-
munalskatten och för att stoppa allt 
slöseri med skattepengar. MEN en väl 
fungerande samhällsservice är viktigare 
för oss än en i alla situationer oförändrad 
skatt. Men stoppas inte miljonrullningen 
i Väsjöprojektet riskerar vi en kraftig 
skattehöjning eller försämrad kommunal 
service.

Rädda Edsbergs Sportfält
Sollentunapartiet kräver att exploate-
ringen och bebyggelsen av den västra 
delen av Edsbergs sportfält skall utgå 
ur planen liksom byggandet av den väg 
och bro över sportfältet som är tänkt att 
förbinda det nya planområdet runt Vä-
sjön med Ribbings väg . Hela sportfältet, 
även delen väster om Väsjötoppen med 
tennishall och gröna planer för idrott och 
rekreation, skall bevaras i sin helhet för 
idrott och rekreation. 
Hela denna vackra dalgång behövs som 
en samlad grön lunga och en plats för 
rekreation och idrott för de närboende och 
för barn och ungdom.

Stoppa den planerade genom-
fartstrafiken på 3 000 fordon  
på Ribbings väg
Den planerade nya vägen rakt över den 
västra delen av sportfältet skulle leda 
stora delar av fordonstrafiken till och från 
Väsjöområdet via Ribbings väg till Dan-
derydsvägen. Avgaserna och bullret från 
den tillkommande trafiken skulle för-
sämra miljön för Edsbergsborna. Huvud-
delen av trafiken till och från området bör 
istället ledas till en ny på- och avfart till 
Norrortsleden norr om tunneln.

Planera om Väsjöstaden 

- Stoppa miljardrullningen
Väsjöstadens äventyrliga finansiering 
kommer att bli en mycket stor ekonomisk 
belastning för kommunen.  

Därför måste projektet omplaneras i sin 
helhet. 
Den totala projektkostnaden är över 1 
miljard kronor och kommunen kommer 
att få ligga ute med hundratals miljoner 
de närmaste åren. En enorm belastning 
för kommunens ekonomi. Enbart kost-
naderna för den sociala servicen beräknas 
till 550 miljoner och har planerats in med 
början först 2013 och med tyngdpunkten 
år 2015. 

Bygg inte bort oersättlig  
naturmark i Silverdal och  
Törnskogsmossen
Tallskogen mellan Silverdal och Tegel-
hagen liksom våtmarkerna  i Törnskogs-
mossen vid Gustavsbergsleden är två 
värdefulla naturområden som hotas av 
planer på bebyggelse. 
Sollentunapartiet säger ett bestämt nej 
till all bebyggelse i dessa två områden. 
Oersättliga naturvärden måste bevaras. 
Bygg istället nära våra centrum och pen-
deltågsstationer

Värna Sollentunas grönområden  
Sollentuna måste bevara sina ovärderliga 
stora och små grönområden till kom-
mande generationer. 
Amerikaskogen får inte huggas ner. Jär-
vafältet, Rösjöskogen, Falkberget, Boda, 
Fyndetskogen med flera ska bevaras. 
Törnskogsmossen skall bevaras eftersom 
det är en särskilt skyddsvärd våtmark.

En välstädad kommun med  
förbättrad snöröjning
Kommunens närmiljöer ska hållas fräscha 
och välvårdade fria från ogräs, sly och 
skräp. Återvinningsstationerna skall töm-
mas innan de blir överfyllda.
Snöröjningen måste förbättras avsevärt.

Bygg bostäder folk har råd att 
bo i.

Sälj inte ut Sollentunahem
Vi vill stoppa försäljningar av Sollentuna-
hems fastigheter till andra hyresvärdar.
Ombildningar till bostadrätter går vi en-
dast med på om en mycket stor majoritet 
vill detta och det inte  försämrar Sollen-
tunahems ekonomi.
Sollentunahem måste bygga nya hyreslä-
genheter och framförallt ungdomslägen-
heter som folk har råd att bo i.
De bör även satsas på miljöriktiga s.k. 
passivhus med låg energiförbrukning och 
fullgod isolering.
Sollentunapartiet vill införa ägarelägenhe-
ter i Sollentuna så snart detta är möjligt

Utveckla Helenelund och andra 
kommuncentra
Vi vill ha en bra utbyggd närservice och  
levande närcentra.
Helenelunds centrum vill vi ge liv genom 
nya butiker  och service samt genom en 
överdäckning av E4an till mässan med 
affärer, kontor och hotell.

Full bemanning på brandbilarna
Vi kräver att Sollentuna brandkår ska åter-
få full bemanning vid sina utryckningar 
för en effektiv räddningstjänst.

Ett tryggt och säkert Sollentuna
Öka samarbetet mellan polisen och soci-
altjänsten. Satsa på skyddat boende för 
utsatta kvinnor. Det är viktigt att kom-
munens invånare känner sig trygga och 
säkra såväl när de rör sig ute i kommunen 
som i sitt hem. 
Kriminalitet och skadegörelse i kom-
munen måste bekämpas effektivt och 
minskas radikalt.

Varje Sollentunabo en unik  
individ med egna val
Stoppa hedersvåldet
Ungdomars egna val av livspartner måste 
tryggas. Föräldrar skall inte få hindra sina 
barn att delta i simundervisning, gymnas-
tik, sång och utflykter. Hedersrelaterat 
våld och förtryck måste stoppas.
Idag är var tionde flicka drabbad. 
Integrera på individnivå
Det är värdefullt med nära relationer och 
äktenskap över grupp-, religions- och 
kulturgränser. 
Mångkulturella relationer är mångfald 
i praktiken och motverkar inlåsning i 
etniska grupper. 
Det är verklig vardaglig integration. 
Vi är kritiska till vårdnadsbidrag av inte-
grationsskäl.

Bekämpa främlingsfientlighet
De sociala dimensionerna är avgörande 
för segregationen – inte de etniska. 
Kommunens arbete mot främlingsfient-
lighet måste intensifieras genom sociala 
insatser. Samarbeta med näringslivet för 
att skapa nya arbeten åt ungdomar.

En skola med fasta regler och 
hög kvalité
Vi vill ha en skola med fasta regler och 
hög pedagogisk kvalitet.

Ökade resurser till mer ”övrig” personal 
i skolan d.v.s. skolsköterskor, skolvärdar, 
vaktmästare, kuratorer, och kamratstöd-
jare för att skapa en trygg skolmiljö.
Meningsfull fritidsverksamhet inom 
skolans lokaler på rasterna även för hög-
stadieelever.   
Särskilj lokalkostnaderna från skolpengen 
så att inte lokalkostnaderna äter upp peng-
arna till pedagogik. Behåll skolvalet.

Ökat Inflytande för föräldrar och 
elever. Fler Rösjöskolor med 
lokala styrelser.
Ökat inflytande för föräldrar och elever.
Ge ungdomsrådet - SUR - en egen bud-
get.
Stimulera skapandet av fler skolor med 
självständig ekonomi och lokal styrelse 
med föräldrar och personal och i högsta-
diet elever.

Satsa på föreningsliv och kultur
Öka föreningsbidragen rejält. LOK-
bidragen till föreningarna skall fördubb-
las. Edsbergs Sportfält  ska behållas 
och utvecklas. Satsa på barnkultur och 
folkbildning. Erbjud föreningslivet att ta 
över kommunala verksamheter

Utveckla Edsvik till en samman-
hållen rekreationspark 
Sollentunapartiet vill skapa en integre-
rad kultur-, idrotts-, utbildnings-, och 
restaurantpark - en REKREATIONS-
PARK vid Edsviken genom att utveckla 
Sollentunavallen och förena den med 
Edsbergsparken, Stallbacken, Rudbecks-
skolan, Sim- och sporthallen, Edsbacka 
krog och gärna ett nytt hotell. Utveckla 
Stallbacken till ett lokalt och regionalt 
konst- och kulturcentrum med konstskola 
och ateljéer. Bygg en utomhusscen i Eds-
bergsparken.
Badet vid Strandvägen bör förses med 
fin sand så att det kan fungera som en 
förstklassig beach.

Fritidsgårdar i ALLA kommun-
delar
Det ska finns en självständig fritidsgård i 
varje kommundel. Därför ska ansvaret för 
fritidsgårdarna återföras till Kultur- och 
fritidsnämnden. Högre personaltäthet på 
fritidsgårdarna och till fältfritidsverk-
samheten.Tidigare regelsystem för våra 
fritidsgårdar skall återinföras och ekono-
min förstärkas så att en öppen verksamhet 
för 10-12-åringar som annars står utan 
verksamhet kan garanteras.

Barnomsorg utan kötid för alla 
barn
Alla barn ska ges möjlighet till en fullgod 
barnomsorg även barn till föräldralediga 
och arbetslösa. Nära hemmet om så öns-
kas. Barnomsorgen ska bedrivas i den regi 
föräldrarna själva önskar – kommunal, 
föreningsdriven, kooperativ eller enskild. 
Minska barngrupperna. Rusta upp lekplat-
serna. Högre personaltäthet.

Inför barnbokslut
Gör ett barnbokslut som visar hur kom-
munens beslut påverkat barnen i syfte att 
kunna kontrollera att kommunen levt upp 
till FN:s barnkonventions intentioner. 

Tillgodose de äldres behov 
Bygg äldreboenden och LSS-boenden 
som täcker de faktiska behoven. Bygg 
pensionärernas hus. Starta en seniorträff 
i Viby-Norrviken. Hänsyn ska tas till att 
äldre och personer med funktionsnedsätt-
ning ska ha rätt att välja bostadsort.

Bekämpa bullret och öka trafik-
säkerheten
Kommunens insatser mot bullret måste 
intensifieras genom en ny bullersane-
ringsplan. Förbättra kollektivtrafiken. 
Minska flygbullret från Arlanda radikalt. 
Komplettera bullerplanken där de saknas 
och bygg ut cykelbanenätet.

Du kan också gå in på vår 
hemsida: 

www.sollentunapartiet.se
Där finns vårt fullständiga  

partiprogram. 

Din röst kan rädda Edsbergs Sportfält
och Sollentunas ekonomi
Planera om Väsjöstaden – Stoppa miljardrullningen

Valets viktigaste fråga är kommunens planer 
på att bygga en helt ny stadsdel större än 
Edsberg runt Väsjön den s.k. Väsjöstaden. 
Sollentunas svar på Hammarby Sjöstad.

Ett miljöskövlande prestigeprojekt till en total 
kostnad av minst ettusenfemhundra miljoner 

kronor - en och en halv miljard!

Det dyraste projektet i 
kommunens historia.
Väsjöprojektet riskerar att dränera 
kommunens nu goda ekonomi. Kost-
naderna leder till att andra verksam-
heter hotas av nedskärningar. 
Detta kan då endast klaras av genom 

skattehöjningar. Kommunen vill 
bekosta en hel del med gatukostnads-
bidrag. Men genom överklaganden 
kommer de pengarna möjligen fram 
först om fem-sex år.
Väsjöstaden planeras bli större 
än  Rotebro och Edsberg (!) och 
invånarantalet är beräknat att bli en 

sjättedel av kommunens nuvarande 
befolkning. Väsjöstaden är en helt 
ny stor stadsdel.
Planera om hela projektet
Sollentunapartiet är hittills det enda 
partiet som tagit ställning för att om-
pröva detta oerhörda projekt.
Vi kräver att kommunen ska ompröva 
dessa planer i syfte att få ner kostna-
derna radikalt och låta värdefull 
natur- och fritidsmark vara ifred. 
Alldeles efter valet ska flera viktiga 
beslut om detaljplaner tas. Ska de 
stoppas måste många visa att de 
protesterar mot planerna genom att 
rösta på Sollentunapartiet.

Rädda Edsbergs Sportfält
Sollentunapartiet kräver att exploate-
ringen och bebyggelsen av den västra 
delen av Edsbergs sportfält skall utgå 
ur planen liksom byggandet av den 
väg och bro över sportfältet som är 
tänkt att förbinda det nya planområ-
det runt Väsjön med Ribbings väg . 
Hela sportfältet, även delen väster 
om Väsjötoppen med tennishall och 
gröna planer för idrott och rekreation, 
skall bevaras i sin helhet för idrott 
och rekreation. 
Hela denna vackra dalgång behövs 
som en samlad grön lunga och en 
plats för rekreation och idrott för 
de närboende och för barn och 
ungdom.

I ett av kommunens nyhetsbrev föreslås bebyggelse och denna nya stora 
vägförbindelse mellan Väsjöstaden och Edsberg rakt över sportfältet.

Sportfältet används dagligen och 
mycket frekvent av idrottsföreningar 
som Sollentuna United, skolor, för 
lekar  och picknickar  och av många 
enskilda  medborgare.

Stoppa den planerade ge-
nomfartstrafiken på 3 000 
fordon på Ribings väg
Den planerade nya vägen rakt över 
den västra delen av sportfältet skulle 
som en matarled leda stora delar 
av fordonstrafiken, till och från 
Väsjöområdet via Ribbings väg till 
Danderydsvägen.
Avgaserna och bullret från den 
tillkommande trafiken skulle för-
sämra miljön för Edsbergsborna. 
Huvuddelen av trafiken till och från 

området bör istället ledas till en ny på 
och avfart till Norrortsleden norr om 
tunneln under Törnskogen.
När samhället lagt  miljarder på att 
bygga denna motorvägstunnel ska 
man se till att så många bilar som 
möjligt verkligen använder sig av 
den. Ett skäl till att bygga Norrorts-
leden var att avlasta Frestavägen.
Men dagens planer skulle innebära 
att trafiken återigen blir lika stor 
som förut.
Det är NU du som medborgare och 
väljare har möjlighet att säga din 
mening om Edsbergs och Väsjöns 
framtid.

Ta parti för Edsbergs Sportfält 
och kommunens ekonomi.

Ingwar Åhman-Eklund

Kommunens egen skiss som visar hur den västra delen av sportfältet byggs 
sönder med stora hus och en väg mellan Väsjöstaden och Edsberg.

Vår valvagn på Turebergs torg.

Vår valstuga på Edsbergs torg.

VI TAR PARTI FÖR SOLLENTUNA!

Sollentunapartiet är Ditt lokala parti. Vårt parti 
finns endast i Sollentuna och har inga som 
helst förpliktelser mot någon partiorganisation 
ovanför oss regionalt eller på riksplanet. 
Vi har heller inga band med några andra 
riksintressen. Vi tar inte parti för höger eller 
vänster – vi tar parti för våra väljare och för 
Sollentuna.
Är du kritisk mot den likriktande blockpoliti-
ken kan vi vara ett alternativ för dig eftersom 
vi står helt  fria från valallianser.

Nu är partiet i opposition men genom åren 
har vi varit i majoritet med båda moderaterna 
och socialdemokraterna. Vi kan vara mycket 
pragmatiska när det gäller att åstadkomma 
resultat men vi glömmer och säljer aldrig våra 
inriktningar och ideal.

Vi tar parti för Dig och 
Sollentuna
Vi märkte i striden för att bevara Järvafältet 
på 70-talet att lokala politiker i rikspartierna 
många gånger höll med oss om att Järvafältet 
borde räddas på grund av fältets unika natur-
värden och betydelse för Sollentunabornas 
fritid. men att deras kommunala grupp hade 
förbundit sig att fullfölja en politik som var 
fastlagd högre upp i organisationen. Vi har 
inte något riksparti som våra politiker kan göra 
karriär i utan våra politiker blir hembygden 
trogna.

 Vi har aldrig dragit oss för att vara obe-
kväma mot makthavarna i Sollentuna, om det 
behövts för att få igenom viktiga beslut.

NOLLTOLERANS MOT 
KOMMUNALT SLÖSERI
De som har röstat på Sollentunapartiet har 
alltid kunnat vara säkra på att vi oförtrutet 
fört fram vårt program och arbetat för att få 
igenom våra valfrågor.
 Nu tar vi parti för att bevara  Edsbergs 
Sportfält. Det behövs som en värdefull grön 
lunga intill Edsberg.
 Vi tar parti för kommunens ekonomi. Vi 
kräver nolltolerans mot slöseri med kommu-
nens skattepengar. Där för måste Väsjöstaden 
planeras om. Nu skulle projektet kosta cirka 
ettusen femhundramiljoner kronor.

Vill Du att Sollentuna ska styras av politiker 
som först och främst har Sollentunas bästa 
för ögonen? Då röstar Du på Sollentunapar-
tiet i kommunalvalet!

Ingwar Åhman-Eklund

Rösta på Sollentunapartiet den 19 september.  
Det obundna alternativet i Sollentuna.

Sollentunapartiet är lokalt, självständigt och tvärpolitiskt 
och inte i valallians med något annat parti.


